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Piacz-utcza 47. és 48. Szám.

Az annekszlós bőn.
Dtbreczen, február 22

A politikai helyzetnek tanulságos 
szímptomája és a letört koalíciós rend­
szer bűneinek szembetűnő konzekven­
ciája az a tény, hogy az uj kormány 
térfoglalása elé még azok sem tudnak 
akadályokat gördíteni, akiknek pedig po­
litikai programmjuk volna, hogy a kor­
mánnyal szemben gáncsoskodjinak. Mert 
az orszá:' még ma is a koalíció átkát 
nyögi és éppen ezért az ország közvéle­
ményével bajos elhitetni, hogy az uj 
kormány politikája még azoknál is na­
gyobb veszedelmekkel fenyegeii az or 
száfot, mint amilyen veszedelmek, károk 
és csapások zúdultak a koiliciós hata 
lom dorbézolásából a nemzetre.

Bárhova tekintünk, mindenütt a 
koalíció uralmának siralmas emlékeivel 
találkozunk. A rendszer elpusztult, i 
bűnei most is fojtogatnak bennünket 
Nem egy olyan politikai bűn m-.radt 
utánuk, amit már orvosolni sem lehetett. 
Ilyen végzetes, történelmi nemzetre:.tás 
volt a koalíciónak az a ténykedés •, ame­
lyet most koronázott be a boszniai al- 
kotmánykihirdetős ünnepélyes aktusa. A 
magyar nemzet, amelynek egész életét 
alkotmányos küzdelmek sorozata tölti be, 
mindig örült, ha az alkotmányos élet 
szabadságát egy nép megszerezte. De a 
boszniai alkotmány tartalma egyik tör­
ténelmi okmánya a koalíciós uralom

Esemény a konyhában.
Irta: Csehov Amtal.

A konyhába vezető ajtóban állott a 
kis hatéves Péter. A kulcslyukon nézett be 
és az ott felhangzó beszélgetésre fülelt. 
Furcsa volt ma a konyha. Az aiztal mellett, 
ahol máikor tésztát kevertek, vagy zöldséget 
mértek, ma nagy, szólesvállu férfi ült, va­
lami koeaisember. Teát ivott és kockacukrot 
evett hozzá. Vele szemben Stefanovna ült, 
az ápolónő.

Varka, a szakácsnő, a kályha mellett 
foglalatoskodott. Láthatóan arra törekedett, 
hogy ne nézzen az asztal mellett ülőre és 
sápadozó, piruló arcát elrejteni igyekezett. 
Ha kérdeztek tőle valamit, röviden és kémé 
ayen felelt rá.

— Igyék csak apuska, — kínálta az 
ápolónő. — Nem való magának a tea. Igyák 
egy kis pálinkát. — Feléje tolta a pálinkás 
üveget.

— Nagyon köszönöm, de nem kérek 
be'őle, — mondta a férfi.

— Maga egy alamuszi, — kacagott az 
öreg assiony. — Kocsis, aki nem iszik1 
Tettetés, apuska. Igyék.

A férfi só várán nézte az üveget, de le 
birta a vágyát:

bűneinek, ezért mi csak fájdalmas re- 
zignációval vehetünk részt az annektált 
artományok örömében. Az a hazaiiat- 
an, ádáz politika, amely a koalícióban 
ülte orgiáit, az a lelkiismeretlen tétlen­
ség, amely a nemzeti jogok védelmével 
szemben, a koalícióban uralkodott, az 
adott alkalmat a közösügyes politika 
polip-karjainak, hogy teljesen magahoz 
ragadhassa Boszniát és Hercegovinát. 
Magyarország történelmi jogokat szerzett 
az annektált tartományokhoz. De e joga 
kát elsikkasztotta a koalíció és átengedte 
Ausztriának, minden koalíciós büntevés 
orgazdájának.

Ki találja meg a Boszniának adott 
alkotmányban azt a nemzeti kárpótlást, 
amely Magyarországot megilleti a pénz­
es véráldozatokért, amelyekkel az an- 
ntkiált főidet megszereztük, a bekebele­
zés lehetőségéig fentartettuk és a bal­
káni veszedelmek töl megőriztük. Mi, 
magyarok, okkupáltuk Boszniát és Her­
cegovinát. Mi, magyarok, adóztunk 
vérünkkel és pénzünkkel azért, hogy e 
tartományok a magyar szent korona 
területet gazdagítsák. Nekünk, a magyar 
polgárság vérének, kellett fegyverbe 
állni as annektált tartományok védelmé­
ért, amikor az anneksziő háborús vesze­
delmeket keltett. Mi jutottunk a tönk 
szélére a hadi állapot nagy költségeivel 
A magyar anyák szivét szorongatta a 
kétségbeesés, amikor a mozgósítás ria­
dója fölsaklatta az országot. A magyar

családok tűzhelyein fogyott el a kenyér, 
amikor a családfentartókat fegyverbe 
szólította Ausztria hatalmi politikája. A 
magyar parlament szavazta meg elsőnek 
az anneászió véres szám áj át és a koalí­
ciós kormány járult hozzá legkészsége­
sebben, hogy ennek a koldusbotra jut­
atott országnak utolsó filléreiből milliő- 
lat sarco jón a gavallér diplomácia, a 
mely a meliényzsebeböl fizette Török­
ország kárpótlását. Nemcsak a szandzsá­
kot ürítette ki Ausztria az annekszioért, 
íanem a magyar zsebeket is kiürítette 
fenékig. Mert a koalíció mindehhez mó­
dot és alkalmat nyújtott alázatos lakáj - 
poli ikájával.

Olyan nemzeti árulás volt ez és 
olyan gálád politikai bűntény, amelyet 
tüiön gyászlap illet meg a történelem­
ben. Mert, ha valaha, úgy ekkor lett 
volna alkalma a koalíciónak szörnyű 
lüneit levezekelni, ekkor lett volna mőd- 
ában a nemzettel szemben elkövetett 

árulásokért kárpótlást szerezni: amikor 
Ausztriának magyar vérre, magyar pénzre 
volt szüksége, hogy az annéksziót végre­
hajthassa. Minden nemzeti követelésün­
ket kielégítette volna az osztrák azokért 
az áldozatokért, amelyeket a koalíció 
ingyen dobott Bécs elé. De a „nemzeti 
kormány“ akkor mutatta meg, hogy hű­
ségesebb lakája Bécsnek minden volt éa 
elkövetkezendő kormánynál és iogyen, 
a legkisebb ellentátlás nélkül, az ország­
gyűlés előzetes beleegyezése nélkül szái-

— Nem, köszönöm. Nem iszom. Az 
én foglalkozásomhoz nem jó az ivás. Ci 
péaznak, esztergályosnak szabad innia, az 
egy helyben ül. De a magamfajta embernek 
tiszta fejűnek kell lennie, vigyázni kell a
pasasokra. , „

— Mennyit keres maga, apuska?
— Nem egyenlően. Van nap, amikor 

három, sőt öt rubelt is megkeresek, máskor 
meg semmit. Ez változó. Már a mi üzletünk 
sem olyan jó, mint azelőtt volt. Sokan vb 
gyünk. De azért nem kell panaszkodni. Jó 
Iahet lakni belőle, csinosan öltözködni ói 
végül azért m6g marad is valamicske. Más 
valakinek, ha az a valaki beleegyezik. 
Utolsó szavainál Varka felé kzesintott.

Többet nem hallott, de nem is látott 
Póterke. Az anyja lépett be az előszobába és 
beküldötte öt a gyermekszobába.

— De Petja, ki látott már olyat, hall- 
entódzni ? Menj be rögtön 1

Péterke elpirult éi bement. A gondo 
lataf ősezekavarodtak. Mi történik a konyhá­
ban ? Mit keres az az idegen férfi ott e mi­
ért beszélt hozzá annyit a Stefánova ? Miért 
nem beszélt vele a Varka is ?

Nem tudott kiokosodni ebből. Valam 
különös do'og történik ott. Da micsoda ? 

Amikor az idegen elment, Varka bejött 
szomszéd szobába takarítani, port törölni

Ott ült Peterke mamája is. Póterke benézett 
egy résen és észrevette, hogy a Varka arca 
mg mindig vörös is izgatott. A seprűt 
tartó keze remegett. Valami nagyon nyom­
hatta a lelkét, amit kimondani szeretett 
volna.

—- Elment, — mondta fólhangon, mi­
kor a mama nem szólt semmit.

Kurteffné a varrását nézte.
— Jóságos, ügyes embernek látszik, 

— mondta — Csöndes és józan.
— De nem megyek hozzá. Bizony 

Isten nem, nagyságos asszony, nem én ! — 
kiáltott föl váratlanul Varka.

Az úrnő komoly arcot vágott.
— Ne ostobáskodj Varka. Jól gondold 

meg a dolgot. Komoly lépésről van szó. Ta­
lán nem tetszik neked ?

— Furcián tetszik kérdezni.
— Miért nem mondja egyszerűen, hogy 

nem tetszik — gondolta magában elcsodál­
kozva Póterke.

— Nohát igazán nem tetszik neked ?
— Hiezen már öreg, mondta szégyen­

lősen Varka.
— Bolond beszéd, — sióit be a kony­

hából Stefanova. —- Még nincs negyven 
éves. Szép fiuaro még nem elég 1 Menj el 
hozzá.

— Nem megyek — mondta Varka.
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kommentárt fűz a főispán kinevezéséhez,
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litotta az ország vérét, pénzét és jogát 
a magas diplomáciának. Megbünhödtek 
érte, mert kirúgták őket. Még egy jó 
szót sem kaptak Bécstöl a páratlan la­
kájszolgálatért. És most az ország meg­
vetése nehezedik rájuk De ez nem vi­
gasztalás a nemzetnek ama szörnyű vesz­
teségekkel szemben, amelyeket a koalíció 
miatt szenvedtünk.

Ilyen maradandó síremlékeket állí­
tott magának a koalíció, a melynek bű­
neit időtlen-időkig fizetni fogja a nemzet.

A főispán installációja.
Március 3-án less.

A hivatalos lap mai száma közölte 
Domahidy Elemér főispán kineveztetését 
tized magával. A kinevezés, lapunk ré­
gebbi híradásai után, nem jött váratlanul, 
de mégis nagy örömet keltett városszerte. 
Most már az installáció van hátra, ami­
nek megtörténtével az uj főispán elfog­
lalja hivatalát.

Az installáció, mint jó forrásból ér­
tesülünk, március 3-án megy végbe. Do­
mahidy Elemér holnap haza utazik 
Domahidára s 7—8 napig ott marad, 
csak az installáció napján tér vissza 
Debrecenbe.

Az installáció nemcsak bensöségtel- 
jes lesz, hanem külsőleg is igen impo­
záns kereteket fog kapni. Már is számos 
barát, családtag, tisztelő jelentette be 
részvételét Szatmárból, Budapestről s a 
közel vidékekről. De részt log kérni az 
ünnepeltetésböl Debrecen és Hajdúmé- 
gye közönsége, politikai pártállásra való 
tekintet nélkül. Erre vall az a figye­
lemreméltó körülmény is, hogy a haj* 
dumegyei f jggetlenségi és 48-as pár 
hivatalos lapja,, a Justh János képviselő 
főszerkesztése alatt megjelenő Független 
Hajdúság vasárnapi számában meleghangú

— Esztelenül kiabálsz — felelte újra 
az ápolónő. — Ahelyett, hogy köszönetét 
mondanál Istennek a nagy szeienceedért, 
folyton osak nem et jajgatsz, tiemmire se 
vezet, ha a levéinordótkal és a házitanitók- 
kal szerelmeskedel.

— Már ezelőtt is láttad őt? — kér­
dezte Kurtelt asszony.

— Ma láttam csak először. Stelanova 
hozta el ide. Ki tudja, honnan jött. Mi irt 
éppen engem akar?

Amikor ebéd alatt körülhordozta Varka 
az ételeket, mindenki a vőlegénye miatt 
tréfálkozott vele. Varka elpirult és igyeze 
zett nevető arcot vágni.

As ételek minu rosszak voltak. A leves 
el volt sózva; a húsban egy darab oipözsmór 
volt, a pecsenye felig nyers és félig kozmás 
volt. De azért már nem szólt senki egy szót 
sens. Varka lelkiállapota kimentette őt.

A házigazda osak egyszer dobta le 
bossankodva a villáját, amikor már semmi­
képpen sem tudott boldogulni a pecsenyével.

— Mindig csak lérjhez adod őketl — 
mormogta a feieesge fele fordulva.

Amikor aztan vége lett az ebédnek, 
benépesedett a konyha Varka barátnői és a 
szomszédok cselédei jöttek be hozzá óz estig 
suttogtak egymással, hogy Peterkét fóleistm 
lógta el. Azt aimodta, hogy gonosz varázstó, 
aki a konyhába jött, férfira hasonlított, ma­
gárai cipeli Várkát...

Nónany napra azu án beállott a meg­
szokott házirend. Varka úgy morgott és tett­
vett a konynában, mintha ott se lett volna 
soha az a bérkocsis. Csak az ápolónő tűnt 
el néha és órákig maradi el.

Egy reggelen, amikor Péterke kim an,

mely igy hangzik :
„Hajduvármegye és Debreczen ez. kir. 

város főispánja Domahidy Elemér lesz, ki 
már egy isben valami 2 és fél évig volt 
«ispánunk. Domahidy a Tisza István gróf 
kedvéért vállalt újból lőispánságot. Doma­
hidy szabadelvű pár.I volt mindig s most, 
mikor újból főispánunkká lesz, el lehet kó 
■sülve, miszerint a jelenlegi kormány nyal 
izemben a megye fen tartja a maga erő» 
meggyőződését, a teljes bizalmatlanságot. 8 
bár ekként az elvi álláspont különbsége vár­
megyénk nagy közönsége és közötte fent- 
marad, mindamellett erős a remény arra 
nézve, hogy Domahidy, aki a Kristóffy-iéle 
erőszakos és alkotmányellenes kormányzat 
alatt, hazafias meggyőzödéi ét követve, sem- 
íogy a törvénytelen állapotok fentartásában 
része legyen, állását elhagyta, most is a 
törvényesség és alkotmányosság korlátái kö­
zött fog maradni. Ez esetben a vármegye 
tözönsége is előzékenyebb lesz vele szemben*.

A főispán a mai nap folyamán szá­
mos gratulációt kapott, Debreczenböl, 
Szatmárról és a vidékről sokan keresték 
el üdvözletükkel és jókivánataikkal.

Az utolsó út.
Oláh Károly temetése.

Ma dalután hántolták el Oláh Károlyt, 
közéletünk egyik kiváló zászlóvivő harcosát. 
Halála az egész városban őszinte részvétet 
keltett; a városi adminisztráció egyik fárad­
hatatlan munkás tisztviselőjét veszítette el 
benne, akinek sírjához sok százan zarándo­
koltak el s mondottak szomorodott szívvel 
búcsút az élete javában kidőlt, szeretett és 
becsült férfiúnak.

A ravatal.
A Hatv*n-utoai gyászházban, az elhunyt 

tanácsnok szerény lakaidban helyeztél rava­
talra Oiah Karoly tetemét. Úgy fekszik ott

a konyhába, .hogy kérdezzen valamit Varká­
tól, rémülten hátrált vissza. A konyha telve 
volt emberekkel. Két rendőr, egy csendőr, a 
portás és a szomstódháeak szakácsnői vol­
tak ott egybegyülve.

Középen adott Varka, uj ruha volt 
rajta és mellette ünnepi ruhában a bérkocsis.

— Mehe ünk, — figyelmeztette őket a 
csendőr. — Ő és az ápoionő képviseltén az 
örömszülőket. Megáldották a fiatat part és 
az egész társaság kivonult. Varka hangosan 
zokogott.

— Szegény, — gondolta Péterke. — 
Mi történik vele ? Miért engedik ezt a szü­
lők ? Szegény Varka 1

Amikor az esküvő után hazajöttek 
mindnyájan, vig élet lett a konyháoan. Har­
monikáé tafc és csaknem reggelig mulattak.

Masnapra visszatért a regi rend. — 
Mintha mi sem tenant volna. Csak a bér 
kocsis jött el reggel. Alázatosan köszönetét 
mondott Kurteff asszonynak és oidaipillan- 
tast vetve Varkara, mondotta :

— Vigyázzon reá, kérem, nagyságos 
asszony. Az ön házáoan jó helye van. Ker­
nem, szíveskedjék őt rubelt adni nekem a 
bóreoől. Uj szerszámra van szükségem.

Péterke nemén bámult. Uj titok. Egy­
szerre megjelenik egy vadidegen férfi, fel­
ügyeltet Varkára 6» elvesz a pénzéből.

a fiú szive sajnálkozó banattal telt 
meg. Úgy érezte, hogy Varka nagyon bol­
dogtalan lehet és kod, hogy megvigasztalja 
szegényt. Az éléskamrába o.ont es elvett 
egy gyönyörű piros almát. Ezt az almát 
szótlanul Varka kezébe nyomta és kisietett 
a konyhából l

a selyempárnás ravatalon, mintha csak alud­
nék; szelíd arccal, melyen nyoma f sines a 
halálnak. Fekete szalonkabátba van öltöztetve, 
mellén fehér és piros szekfükből kis csokor 
van. a ravatalt s az előszobát valóságos ko- 
szoruerdő borítja. A ravatalon egyetlen ko­
szorú fekszik: „Felejthetetlen jó Apának — 
Barna és John“. A ravatal két oldalán két 
hatalmas koszorú diszlik: „Igaz barátjoknak 
— Dr. Németby Károly és neje*; „Kedves 
Károlyunknak — Szerető testvérei*. A rava­
tal előtt: „Szeretett keresztfiamnak — özv. 
Németby Lajosné". A ravatal körül vannak 
még a következő koszorúk: „Érdemes vá­
lasztmányi tagjának — A Csokonat-kőr* ; 
„Szeretett előadónknak — A községi köz­
igazgatási tanfolyam hallgatói*; „Felejthe­
tetlen tb. elnökének — A múzeumi bizott­
ság“; „Feledhetetlen tb. elnökének — A 
tisztviselők önsegélyző egyesülete*; „Édes jó 
Károlynak — özv. Szepessyné és gyermekei*; 
„A jó komának — A Biczó-esalád*; „Szere­
tett Károlyunknak — (Budaházy) Ödön és 
Mariska*.

A halottas ház bejáróján két óriási 
koszorú függ; az egyik szalagja a város szí­
neit viseli: „Szeretett tisztviselőjének — 
Debreczen sz. kir. város közönsége; * a má­
sik egyszerű fekete szalagos : „Felejthetetlen 
tiszttánunknak — A városi tanács tagjai.* 
A két koszorú mögött ugyancsak a bejárón 
függ a színészek két koszorúja : „A színé­
szet lelzesjbarátjának — Fájó szívvel a 
Színtársulat“, Felejthetetlen barátunknak — 
Z laby és neje.* Az előszobában a követ­
kező koszorúk vannak: „Oláh Károly emlé­
kének — A debreozeni Szinósziskola“ „Igaz­
gató tanácsosin»v — A ref. leánynevelő in­
tézet ; „ A legjobb barátnak — Kormány 
Lajos és családja*; „A jó rokonnak — 
Péohy Kálmán és családja*; „A pinoériskola 
szeretett felügyelőjének — Debreozeni ven­
déglős és kávés ipartársulat“; „Szeretett tb. 
elnökének — A P. ü. kuglizó egylet“; 
„Oláh Károlynak, a siketnémák nagylelkű 
barátjának — Hálás szeretettel a Siketné­
mák intézete“; „Szeretve tisztelt egykori fő­
nökének — A katonai őz illetőségi ügyosz­
tály tisztikara*; „Részvéte jeléül — Debre­
czen szab. kir. város könyvnyomda vállalata“; 
„Oláh Károlynak — A jegyzői iskola elő­
adó testületé“; „A felejthetetlen rokonnak 
— Tóth Endre és családja.

A koszorúk a temetésig egyre érkez­
tek. A ravatalt kora reggeltől látogatták. A 
több száz főnyi látogató között volt a vá­
ros és vármegye egesz tisztikara s közéle­
tünknek számos kiválósága, az elaunyt ba­
rátai, ismerősei.

Ä temetés.
Délután 3 órakor benépesült a gyász­

ház udvara Oláh Károly utolsó útjára kísé­
rőivel. Ott volt az elaunyt családja, rokon­
sága, a varmegye tisztikara, elén Domahidy 
El dmér fűispáunal, a város tisztikara, élén 
Kovász József polgármesterrel, a siketnéma 
intézet vezetősége Oáosér Józseffel, a Csoko 
nai kör vezetősége Uóresay Kálmánnál és 
Kardos Alberttal, afvarosi mureum-bizottság 
Lofkovits Arthurrai, a rendőrség Végh Gyu­
lával, a tűzoltóság Publik Ernővel, a szín­
társulat tagjai teljes számban, a színészi»- 
kóla Solymossy Elekkel, az egyházak és is­
kolák képviselői, a helyőrség számos tagja 
s Kivülök még nagyon sokan az elhunyt 
baratai ós tisztelői sorából.

A gyásznáz bejáratában a városi és 
vármegyei hajdúk, beljebb az öreg honvé­
dek áuottak sorfalat Fel négy órakor kez­
dődött a gyászszertartás. Először a színtár­
sulat teljes énekkara egy gyaszdalt adott 
elő Mártonfalvy vezetésével, majd a kán­
tus énekelte a „Tebenned bíztunk eleitől 
fogva“ kezdetű gyászéneket. Ezután </•- 
nosey Zoltán ref. lelkész mondott magas- 
szárnyaiásu halotti beszedet, mellyel köny- 
nyekig meghatotta a gyászoló közönséget. A 
Kantus énekelt ezután ismét s a gyászénak 
alatt kivittek a Hatalmas őrokoporeót e ko­
csira emeltek.

A* utolsó ut.
Barangolás mellett megindult az im­

pozáns, szomorú menet a Kosiuttvutoai ••
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metfibe. Elöl mentek a testületek, zászlóik 
alatt Ezután a koszorúkat vív# kocsi kö­
vetkezett. A koszorús kocsi után vonultak 
az öreg honvédek. A család koszorúival bo­
rított halottas kocsit követték a család, a 
tanács tagjai ■ a gyászoló közönség nagy 
tömege. A menetet a hosszú kocsisor zárta 
he Négy óra után ért a menet a temetőbe, 
ahol az Oláh-család sirbolja felbontva várt 
az uj lakóra.

A búcsúztatók.
A kripta bejárójánál először Koncé 

Ákos tb. tanácsnok, városi főlevéltárnok bú­
csúztatta az elhunytat a városi tisztikar ne 
vében. Ezután Oyőngyi Izsó a távollevő 
Zilaby helyett a színtársulat nevében mon 
dott megható búcsúbeszédet. Oácsir József 
a siketnéma intézet nevében mondott szép 
búcsúztatót. Ezután a színház teljes ének­
kara énekelt Mártonfalvy vezetésével. A 
gyászének elhangzása után Lófkovics Ar­
thur a múzeumi bizottság nevében búcsúzott 
el a kedves halottól. A koporsót a kántus 
éneke mellett bevitték a kriptába s az el 
hunytat hitvese mellé helyezték örök nyu­
galomra.

et kapuján bemenekült. Senki se mert utána 
menni. Dési utána!

A következő pillanatban már hozta Ko­
vács Lajost. A tarkójánál fogva. Másik ke­
zében a balta. Természetes, hogy ovációval 
fogadták.

Kovács Lajost a rendőr és még két 
ember fülönfogta s bevonszolta a rendőrségi 
épületbe, ahol reggelre bizonyára kialudta 
emberölő mámorát.

Disi Alfréd: életmentő.
Balle meg dssln-disleu.

Ki ne emlékeznék még Debrecenben 
Dési Alfrédre ? Ki ne látná maga előtt neve 
hallatára a Dési hatalmas alakját, amint 
művész palettájában mérte az utat a Miklós- 
utcából a színházig . . . Nos hát Dési Al­
fréd, aki a nagyváradi Szigligeti színházban 
aratja sikereit nemcsak mint színész, hanem 
mint zeneszerző is : a minap újabb bizony­
ságát szolgáltatta tehetségeinek. Feltűnt a 
látóhatáron mint életmentő.

Ebbéli nagysikerű szerepléséről az 
egyik nagyváradi lap a következőket Írja

Tegnap este két-háromszáz főre menő 
tömeg csoportosult össze egyetlen pillanat 
alatt a Rákóoi ut Weiszlovits-féle épülete 
előtt. A sokaság közepén Dési Alfréd, a 
Szigligeti színház jeles és népszerű komikus- 
jellemszinésze állott. Áhítattal és bámu'attal 
vették körül. Dési Alfréd ugyanis ezúttal 
nem a „He ffmann meséi* süket szolgáját ját 
szotta el, — tudvalévőén ez a legjobb sze 
rcpe, — hanem lét életet mentett meg.Egy 
napszámoslány és egy rendőr életét, akiket 
egy öles termetű részeg favágó élesre fen* 
baltával akart leütni. Kis faija, hogy halálos 
vérontás nem történt.

Tegnap este negyed hat óra tájban Ko­
vács Lajos biharpflepöki-i favágó berúgott 
állapotban tántorgott 'égig a Rákóozi-u'on. 
Vele ment Szécsi Etelka napszámoslány 
Munkából igyekeztek haza a Külváros felé 
Úgy látszik Kovács Lajos dolog közben sű­
rűn használta a pálinkás bütyköst, mert 
éktelenül káromkodott és minduntalan be 
lekötött a társnőjébe. Végül eivakodni kezd 
tek. A veszekedés hevez hangot öltött.

A Linóleum-üzlet előtt Kovács Lajos 
hirtelen magasra emelte a fejszét és felbf- 
zsülve le akarta sül tani az asszony személyt. 
Egy pillanat és a lány vérbeborulza terül el, 
ha Dési Alfréd, aki éppen ott haladt el, 
elébe nem ugrik és el nem hárítja a csapást 
A dzsiu-dzeicut alkalmazta, amit valamikor 
Wladimir mestertől sajátított el. Puszta kéz­
fogására térdre bukott a hatalmas szál nsp- 
ssámos ember. A következő percben Kovács 
Lajos talpra ugrott és a színész el’en for­
dult, de az olyan hathatós „mejjporM adott 
— srőgen — a fölindult honpolgárnak, hogy 
az menten elvágódott.

Perc alatt pánik és tumultus kereke­
dett. Mire a rendőr poszt odaért, Kovács La­
jos megint talpon volt. Rárohant a fejszévé' 
a rendőrre ée elvakultan feléje sújtott. Sze­
rencsére Dési megőrizte lélekjelenlétét és egy 
másik dzsin-dssicuval lefegyverezte emberét, 
aki futásnak iramodott és a Weiszlovitsépü

Szävay Gyula ünneplése Kassán.
Ä Baslneif-kör felolvasó ülése.

Szávay Gyula, az országos nevű deb­
receni költő szombaton este a kassai Ka- 
zinczy-körnek volt a vendége. Nagysikerű 
felolvasásáról egy kassai hírlap ezeket Írja :

Szávay Gyula neve óriási közönséget 
vonzott szombaton este a Kassai Kaiinozy- 
lörbe, me’y ez alkalomra a vármegyeháza 
nagytermét kérte és kapta meg. A nagy­
terem zsúfolásig megtelt és mindkét alka- 
ommal zajosan ünnepelte a közönség a jeles 
poétát; mert két izre volt osztva Stávay 
szert plőse. Közbül a programra más számai

A felolvasást megelőzte Takács Meny 
hért dr. jászói prépost, a kassai Kazinozy- 
kör elnökének megnyitó beszéde, melyben 
megköszönte Szávay Gyulának szives meg­
jelenését.

Az elnök megnyitó szavai után Szávay 
foglalt a felolvasó asztalnál helyet.

„Poétákról“ — ez volt a címe első ver 
•ének, melyben a költő múltja és jelene közt 
vonva párhuzamot, ugyancsak kegyetlen Íté­
letet mondott a ma mindenáron való költői 
felett, kiknél ehhez épen csak : — a poésis 
hiányzik. Az erős kritika tetszett, a versnek 
igen nagy hatása volt.

Nagy Olivérná felolvasása u'án Szávay 
Gyula következett ismét, de * színes poézi- 
sét, világos, derűs levegőjét, erős malioiiját 
megismert közönség zúgó tapsai sokáig nen 
hagyták szóhoz jutni. Szávay ez alkalomma 
több uj rövidebb versét olvae'a fel.

Az estét a kör elnöke, dr. Takács 
Menyhért rekesztette be, hálás köszönetét 
mondva Szávay Gyulának, mint a közremű­
ködőknek. 

Ixinház é* Möirészet
1 Bxfnháx műsora.

SZERDg: Táncos huszárok, operetty B) bárlet. 
CSÜTÖRTÖK : Hivatalnok urak, színmű. 0) bérlet. 
PÉNTEK : Tanítónő, színmű A) bérlet.
SZOMBAT : A dolovai nabob leánya, színmű, B 

bérlet.
VASÁRNAP: Délután Sári bíró, népszínmű. Iste 

Sasfiók, drám*. Bemutat* előadás.

Műsorváltozás. (A színházi iroda 
jelentőse.) Tekintettel a kávésok és vendég­
lősök csütörtökön tartandó nagy kabaré]«, 
melyen az énekes személyzet több elsőrendű 
tagja közreműködik, az igazgatóság a csü­
törtökre hirdetett .Nagymamama helyet 
Földes Imre nagysikerű színmüvét a „Hiva­
talnok urak“-at tűzte műsorra, a f^erepek- 
ben Gerő Ida Hahnel Aranka, Bátort M., 
Márton fi, Lusrosi, Gyöngyi, Arkosi, Kardos, 
Kemány és Nádorral.

Sasfiók. (A színházi iroda jelentése) 
Rostand világhírű darabja, melynek nálunk 
vasárnap lesz a bemutatója, »^vetkező 
kiosztásban kerül színre : Reichet idti her­
ceg—Gazdy A., Mária Luiza—Hahnel A., 
Camerata grófné-HuzellB. Teré^Bátori, A 
főhercegnő-Gyöngyi Jolin, Mettermch- 
K*m«ny, Ferenc császár-Gyöngyi Izsó, A 
franeia attasé—Kardos, Gentz-Ligeti, Jed 
iinskv—Horváth, Marmont—Mántonfi. Ober­
naus—Győré, Dielrichstein-Nádor, Bombel-
lee_Torma, T burce—Oláh Zoltán.

Lovait vizsgálata-
Felhívás a gasdsMsónséghes.
A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyá­

én kiadott fölmivelésügyi miniszteri rendelet 
értelmében az egész polgári lóállomány da­
rabonként megvizsgálandó lévén, felhívom 
az összes állatbirtol osokat, hpgy lovaikat 
az alábbi beosztás szerint s kitűzött he­
lyekre és időre a vizsgálat foganatosítása 
végett, pontosan elővezettessék.

Március 3 és 4. napján délelőtt 6—12 
óráig a baremvásártérre elővezetendő : a vá­
ros belsősége, ehhez tartozó kertségek, az 
ondddi ujtöldek ; továbbá a IV. állategész­
ségügyi körzet, t. i. a füzesabonyi, abocyi 
vasúttól a Pallagig ; úgyszintén az ezen 
körzethez tartozó Ujföldek és Kis-Macs.

Március 5 én a .Pipagödörnél“ délelőtt 
7—12 óráig elővezetendő : Kőeélyszeg, Vaj­
dalapos, Nagy- és Kis-Álomzug, Nagy- és 
Kis-Eiep.

Március 5 én Kadarosnal délelőtt 7—12 
óráig Nagy- és Kishegyes. Cuoa.

Március 9-én a két Ohat és Méta a 
he’yszinen lesz megvizsgálandó.

Március 9-én a III. állategészségügyi 
körzetből a Fái-, Perec-, Kádár , Veréb- és 
Péterfiai-dülők 7—12 óráig a Látóképnél.

Március 10 én a III. állategészségügyi 
körzetből a Vedres-, Piac-, Gáli-dűlők és as 
Ebesnek a vasúttól északra fekvő része, a 
szobcszlói utón kifelé, a 2. utkaparó háznál
d. e. 7—12 óráig.

Március 10-én : Nagycsere az úri ház­
nál d. e. 7—11 óráig; d. u. 12—5 óráig as 
egész Haláp a csárdánál.

Március 11-ég. Pallag és a IV. állat­
egészségügyi körzethez tartozó ujföldek d. e. 
7—12 óráig Apafáján, a Cszpó-utcai csorda- 
föld szegleténél.

Március 11-én: Fanosika, Bánk, Veker 
és Pác d. e. 7—12 éráig Barcza ceőszhásnál.

Március 12-én : a szatmári vasúttól a 
létai vasúiig terjedő VIII. állategészségügyi 
körzet és a IX. állategészségügyi körzethez 
tartozó egész Kisszepes d. e. 7-12 óráig 
a Bégánynál.

Március 12-én a Nagyszepes és Ebes­
nek a Jámbor dűlőtől keletre eső rézzé d.
e. 6—12 óráig a szováti utón a Veosey-főld 
végénél.

Azon állatbirtokosok, akik állataikat a 
kijelölt vizsgálati helyre és időre elő vezet­
tetni nem kívánják, kötelesek ebbeli szán­
dékukat a mezőrendőrkapitányságnál a vizs­
gálat megkezdése előtt bejelenteni és álla­
taikat saját költségükre a m. klr. állatorvos­
sal 8 napon belül külön megvizsgáltatni, 
kötelesek gondoskodni a fenti rendelet értel­
mében, hogy az állatok elővezetésénél kellő 
ember legyen az állatorvos segitségére.

Debieoen, 1910. február havában.
Dr. Tóth Mihály 

mezőrendőrkapitány.

Mulatság.
A Fillér-Egylet mulilsága. A Debre- 

ozeni Evang. Fillőregylet iskolai és jótékony 
céljaira 1910. március 5-őn este 8 órai kez­
dettel az „ Arany Bika“ szálló dísztermében 
tánccal egybekötött teaestélyt rendez. A fel­
szolgálásnál e célra felkért urilányok mű­
ködnek közre. Jegyek ára: Személyjegy 4 
korona. Családjegy 3 személyre 10 korona, 
4 személyre 12 korona. Ebben egy csésze 
tea és egy tdag teasütemény ára is benne 
van. — Hideg vacsora 1 koronáért kapható. 
Páholyjegy külön 4 korona. Jegyek előre 
válthatók Benyáts Emil ur üzletében. Ado­
mányokat, felülfizetésoket a jótékony célra 
hálás szivvel fogad az evang. Filléregylet 
elnöksége.

Házlebontás miatt
A W 61SZ10V1T8 epu- J-Uimos *• ____________ __________________________________ _—  —■

Véíkiárulás Zavatzky Léé
■ „6| ég férfi divat üzletében, Piaci-ulcta 16. ssáa.
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Domahldy Elemér 
a programmjárél.

Beszélgetés ■ főispánnal.
Aligha volt eset, hogy főispán! kineve­

zést Debreczen város és Hajduvármegye 
közönsége oly lelkes szimpátiával, annyi 
tüntető melegséggel és oly örvendező szívvel 
fogadott volna, mint Domahidy Elemér ki­
nevezését. Érzi és tudja mindenki, politikai 
és társadalmi állásra való tekintet nélkül, 
hogy Domahidy Elemér úgy a városra, mint 
a vármegyére nézve fölötte értékes nyere­
ség, akinek egyénisége, politikai súlya, agi­
táló tehetsége garancia arra, hogy Debre- 
ezen város és Hajduvármegye érdekeit — a 
múltban történt szomorú mellőztetés helyett 
— a kielégítés sikere fogja koronázni.

Lapunk munkatársa ma beszélgetést 
folytatott az uj főispánnal, akitől programmja 
irányelveiről kért felvilágosítást. Domahidy 
Elemér vázolta a programmját. Azzal a s*e- 
etettel, melylyel Debreozen iránt viseltetik 
s azzal a komolysággal, amelyiyel a reá 
váró munkát felfogja.

— Jól ismerem Debrecen közügyéit 
— mondta a főispán -— ismerem a 
megoldásra váró feladatokat, a városi 
politika aktuális kérdéseit.

Tudom, hogy Debrecennek sokat 
kell pótolnia. Én minden erőmmel és 
tehetségemmel szolgálatába állok vá­
rosunk fejlődésének, mert erős meg­
győződésem, hogy Debrecen felvirá­
gozván, régi nagyságát, tekintélyét, 
vezetőszerepét vissza fogja szerezni a 
a magyar városok sorában. Nagy súlyt 
fektetek a debreceni egyetem ügyére.

Teljes hive, lelkesült szolgája va­
gyok ennek az ideának s törekvéseim 
első sorában áll, hogy a debreceni 
egyetem létesítését biztosítsuk. Minden 
erőmmel oda fogok hatni, hogy a mai 
kormánynál elérjük a» egyetemnek Deb­
recenben való felállítását.

— Fontosnak tartom, hogy a vá­
rosnak oly halaszthatatlanul sürgős 
ügyeit, mint a villamos vasút, az álta­
lános csatornázás, a szervezési szabályzat, 
a városi takarékpénztár, a közkórház 
kibővítése minél előbb révbe juttathas­
suk. Nap-nap után jobban érezzük eme 
intézmények hiányát. A lehető leg­
erősebb tempójában az okos haladás­
nak pótolnunk kell minden hiányt és 
mulasztást.

Ezután a vármegyére tért át az interjú. 
Amit a főispán a megyei politika homlok­
terében álló kérdéséről, a székház ügyérő 
mondott, az talán mindennél jobban meg­
világítja az 6 igazi hazafias gondolkodást, 
mely nem nézi a politikát ott, (politikai el­
lenfelei tanulhatnak tőle), ahol a törvény­
hatóság ma eriálie érdekeiről van szó.

— A vármegye dolgai közül elü 
áll a székház-épités ügye — mondta 
a főispán. — Annak dacára, hogy a 
vármegyei közgyűlés kifejezett bizal­
matlanságánál fogva ebben az ügyben 
kérvénynyel a kormányhoz nem járul, 
kötelességemnek tartón a szükséges lépé­
seket a kormánynál megtenni az ügy 
érdekében, annál is inkább, mert köz­
vetlen tudomásom van az ott uralkodó 
tarthatatlan állapotokról.

Ezekben adta Domahidy Elemér főispán 
programújának vázát, amelyet a város és

vármegye felvirágoztatásának gyönyörű ’gon­
dolata tölt meg nemes tartalommal. Bizonyos 
lehet mindenki abban a fenti nyilatkozatok 
után, hogy Domahidy Elemér főispáneága a 
város haladásának uj lapjára fog tartozni.

A pincérbál.
*

Üres piszkos, tüdőbeteg az aszfalt. Haj­
nal van. A toronyóra hármat üt. Előszűrném 
történik semmi, csak egy félben maradt re- 
pülőgép-modell kinézésű konflslő mosolyog 
bánato au, élénk kontrasztjául a gázláng vig 
pislogásának. Két ur diskurál ős ettől kezdve 
már történik valami.

Az egyik ur: Hát nősze kérem, hogy 
egészen megtudja, hogy én ki vagyok, hát 
hallgasson ide. Azt tudja, hogy a szállodá 
sok, vendéglősök, kávésok, tejesek ős a pin­
cérek bált rendeznek. Nos én erre a bálra 
elfogok menni, bármennyire is sajnálom, hogy 
megüti magát, amikor leesik a székről.

A másik ur: Szépen m?gy maga el. 
Tudja: Dániel, az Dániel volt, az bement az 
oroszlánokhoz, de hát maga, öregem, sokkal 
modernebb Dániel.

Az egyik ur : Ép ez az : a modernség. 
Hallgasson osak végig. Elmegyek arra a 
bálra. A teremtésben úgy sincs vesztes, osak 
ők. Én a legrosszabb esetben is jól járok, 
sőt a legrosszabb esetben járok a legjobban"

A másik ur: Nem értem.
Az egyik ur: Majd megmagyarázom. 

Tehát a hál megkezdődik. A Himalaya ká­
véház főpincérőnek a leányával táncolok 
egy fél órát és már húsz kapuoinerrel ke­
vesebbel tartozom. Azután fölkérem a 
Peary kávéház billiard pincérének a lányát, 
akivel alig bosztonoztam egy rövid fél órát, 
máris kevesebbet billiárdoztam tiz partival. 
Ha pedig tánc közben nincs karambol más 
táncoló párral, akkor még öt karambolparti­
val apadok.

A másik ur (az őszinte elragadtatás 
teljességével): Zseniális!

Az egyik ur: Ez még semmi. Az első 
négyest a Monotom kávéház főpinczérőnek 
a bugával táncolom. Alig mondtam el neki 
bat paradoxont és tiz szójátékot, negyven 
lá.y tojás pohá ban meg van éve. A más­
fel órás szupő pedig, a melyben a másik 
szereplő a Csija kávéház fizetőjének a só­
gornője, busz üveg sír, á 25 összesen öt fo­
rint leírását jelenti. Szünet közben a Gfut» 
kávóháe délelőtti fizető pincérének a felesége 
mellett ülök, a kinek elezavalok a Lilla 
dalokból négyet és az Ady verseiből ezt a 
két sort:

Fuison, akinek nincs bora,
Ez a fekete zongora.

Újabb leirás: tiz ozsonna kávé. A sza­
valás közben udvariasan székkel kínálom 
meg az asszony apósát, aki 48/49 es honvéd 
volt ős most egy összehasonlító nyelvészeti 
munkán dolgozik. (Tiz bihari pont és öt sós- 
kifii) Szünet után a második négyest és 
ennek gyermekét: a Két órás csárdást a 
Csomó nagyobbik fizető pincérének az unoka- 
hugával ropom. Itt egy kis készpénzt kell 
ledolgoznom Sőt itt a szerelmest adom, 
szentimentálisán, érzékenyen, gyönyörűen, 
körülbelül igy:

— Óh nagysád, én annyi fék teléget 
láttam már az életben ! Fekete éjjelt, fekete 
zongorát, fekete kalapot, fekete fenét I

A mikor ezt elmondtam, a főpinoérnek 
egy könnyelmű, mondhatnám történelmi pil-

anatában újabb húsz korona kölesönöm van. 
is igy végig, reggelig.

A másik ur: Szédítő. És ezt meg-
o sin álja ?

Az egyik ur: De mennyiremegi Vég­
eredményben haza fogok jönni a kávéházi 
adósságoktól szűzfehőren és ötven korona 
készpénzzel.
_________ Lala.

Verekedés a templomban.
Hajdubmgoaon három részeg 
legény vasárnap bement a 
nazarénus templomba és el­
verték a papot, aki épen 
istentiszteletet tartott.

Furcsa eset történt az elmúlt vasárnap 
lajdubagoson. Amolyan szentségtörés-féle, 
amiben majd hogy agyon nem ütötték a 
íajdubagosi nazarénuz hitfelekezet egyetlen 
papját. Három garázda részeg legény osak 
úgy apropóra berontott a nazarénusok tem­
plomába, ott neki estek a papnak s addig 
ütötték, verték, míg aléltan össze nem esett.

A példátlan templomi botrányról tudó­
sításunk a következő:

Oyörke Sándor, Faragó Lajos és Tarai 
Sándor hajdubagosi legények vasárnap délbe 
hozzáláttak az iváshoz s olyan gyakorta 
ürítették ki az ugyanolyan gyakorta megtöl­
tött poharakat, hogy alig telt elegy-kót óra 
a három legény holtrőszegen dalolt soha 
nem hallott turáni melódiákat.

Délután, úgy 4 óra fele, kimentek a 
legények az utcára s ott imbolyogtak egy­
mást támogatva. így jutottak el a nazaré­
nusok templomához, amely olyan kisebb 
imaház, ahol épen hogy megférnek a hívők 
a papjokkal. A részeg legényeknek pokoli 
gondolatuk támadt: hátha bemennónek s 
megnéznék, mit lehet cselekedni odabent.

Eb már be is mentek, mendegéltek és 
a templomban találtak néhány hívőt és a 
hívők papját: Biró Gábort. Biró Gábor, úgy 
látszik lehogysem hatott a legényekre, akik 
minden előzetes bevezetés nélkül nekiestek 
a prédikáló papnak s ütötték, ahol csak ér­
ték. Hogy e szomorú jelenet alatt miképen 
viseltedtek a hívők, arról nem szól semmit 
a krónika.

A szegény pap az ütések súlya alatt 
eszméletlenül terült el a templom padozatján 
s fején, karján olyan súlyos sérüléseket szen­
vedett, hogy felépülése jó nehány heti gyógy­
kezelést igényel.

A csendőrsőg a három brutális részeg 
ellen megindította a vizsgálatot.

— Az alakul* Patrenázs-Egyssület.
A Patronazs-Egyesület alakulását előkészítő 
bizottsági gyűlésre, mely a meghívó szerint
f. hó 23-án, szerdán délután 5 órakor lesz a 
kir. törvényszék esküdtszék! termében, ez 
utón is újra s teljes tisztelettel meghívom 
mindazokat, kik arra tőlünk meghívót kap­
tak. Debreczen, 1910. február hó 22. Csiky 
Lajos.

- A Magyarországi Munkások Mek­
kául- és NyugdljcgyletOnek debreceni 
fiókja foiyó óv március 6-án tartja rendes
évi közgyűlését a kereskedelmi és iparkamara
dísztermében. Fontos tárgya lesz e gyűlés­
nek a rendes tárgysorozaton kívül az elnöki 
tisztség betöltése. Fölkérjük az egylet tieztelt 
tagjait, hogy évi jelentősünk 1—1 példányát 
e hó 27-től az egylet helyiségében (Simonfiy- 
utoa, Városi bérház, Iparos-kör II. emelet) 
vegyék át. Az elnökség.
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Csöndes vizeken.
A „Zell“ a magyar bankszabadalomról.

A függetlenségiek és a választások.
Csönd van, teljes szélcsönd a poli­

tikai vizeken. A hullámokat itt-ott csak 
a Justh-párt fészkelödése mozgatja. Hely­
telenítik a bosnyák alkotmány kihirdetési 
formáit, mindenek felett pedig tárgyalnak, 
értekeznek, csak nem igen kooperálnak 
a Kossuth párttal. A miniszterelnököt 
vasárnap kihallgatáson fogadja a király 
s ez a kihallgatás talán újabb impulzust 
fog adni a kormánypárt tevékenységének.
A nap eseményeiről tudósításunk a kővet­
kező :

Ihnen gró! a király előtt.
Khuen Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök szombaton Béesbe utazik s vasár­
nap kihallgatáson fog megjelenni a király 
előtt.

Mi lesz ?
Hir szerint a kormány a képviselőházi 

szünet letelte után nem fogja feloszlatni a 
Házat, hanem indemnitást fog kérni az uj 
választások előkészítésére. Állítólag — ha ez 
bekövetkezik — a Justh-párt be fogja adni 
a kormány vád alá helyezéséről szóló indít 
ványát.

Változás a főrendiház elnökségében.
A hivatalos lap m i száma közli, hogy 

a király február 16 án kelt legfelső elhatá 
rozásával gróf Desstffy Aurél belső titkos 
tanácsosnak, a magyar országgyűlés főrendi 
háza elnökének, erről az állásáról való le­
mondását elfogadván, őt ettől az állásától 
kegyelemben felmentette. A kormány kör­
nyezetéből eredő fairek szerint utóda gróf 
Csekonies Endre lesz, akinek kinevezése 
Khuen vasárnapi audienciáján fog meg­
történni.

A „Zelt“ a bankszabadalomról.
Ä Bőosben magjelenő „Zait* mai szá 

mában egy magyar államférfi *al való beszél­
getős keretében cikket közö), melyben többek 
között kijelenti, hogy a magyar bankszaba­
dalom kérdésében feltétlenül ba fog állam 
az ex lex Az ex-lex azonban nem akadá 
lyozza a bank működését, amint ezt példák 
is statuálják Ezu'án néhány precedenst kö­
zöl a „Zeit“, hogy 1867-től 1876-ig a bink- 
kérdősben már többszőr beáliott az ex-!tx. 
Végül azzd fejezi be a közleményt, bogy a 
baokszabadalom megvalósítása tár a tbeó- 
risban nagy nehézségekkel jár : a gyakor­
latban nem ütközik legyőzhetetlen akadá­
lyokba.

A függetlenségi kooperáció.
A Justh-párt ma Batthyányi Tivadar 

gróf eluökléiével értekezletet tartott. Az ér­
tekezlet a bosnyák alkotmány kihirdetéséve. 
és a függetlenségiek kooperációjával foglal 
kozott. A bosnyák alkotmányt illetőleg - 
értekezlet kimondotta, hogy óvást emel „~ 
alkotmánynak rendeleti utón való életbelép­
tetése ellen.

A függetlenségiek egyesítése ügyében 
kiküldött bizottságok tárgyalásainak ertdmé 
nyét Holló Lajos terjesztette az értekez 
let elé. A Justh pártiak javaslata a Kossuth 
párt előtt a következő :

A párt tiszteletben tartja a választópolgárok 
meggyőződúsét s ha bármilyen független 
ségi párti jelöltre szavainak, ezt tettetik 
a párthüség megbántása nélkül ; ba azonban 
idegen párti jelöltre szavaznak : vétenek 
párthüség ellen. A Koseuth párt ezt a ja 
vaslatot ad referendum vette, majd Holló

válaszolt ez el 6-megké: ősére Hoitey Pél 
terjesztésre.

A miniszterelnökség sajtóirodája.
Ma az a hir terjedt el politikai kőrök- 

)en, hogy Jesientzky Sándor lesz a minisz 
t relnökségi államtitkár, egyben a miriszíer- 
elnöksőgi sajtóiroda főnöke is.

Jánossy és Vojlha.
Jánossy kálváriája.

Vojtha állást keres.
A Haverda-ügy fejleményei ismét boly­

gatják a közvéleményt. Mig Haverda Mariska 
"dlrehuződva a piaci zajtól, elmélkedik a 
történtek és a történendök fölött, addig a 
bünpör másik két szereplője nyugtalanul 
Dolyong az országban. Janotay A'adár útja 
valóságos kálvária : nem leli nyugalmát, ön­
magával való megbékülését. Vojtha állást 
nem lel.

Jánossy a szegedi Ítélet után Buda­
pestre ment s nehány napig ott tait5zkodott 
nővérénél. Budapas en azonban nem volt 
maradása s Szegedre men*, ahol némi támo­
gatást remélt. Szegeden a főkapitány felszó­
lította, hogy hagyja el a várost, mire a sze 
rencsétlen ember valósággal belopó?ott Sza­
badkába. Itt felkereste védőjét: Pillér Arthur 
dr.-t s a pártfogását kérre. Pillér dr. meg­
sajnálta a lelki, festi nyugalmát teljesen 
nélkülöző embert, pénz-segksőget adott neki 
s gyűjtést indított rész.ére. Tegnap aztán 
Szabadkától is eltűnt Jánossy ős pedig anél­
kül, hogv távozását védőjének is bejelentette 
volna. Valószmünek tartják, hogy a beteg, 
lelkében megroskadt ember öngyilkossá lesz.

Nem igy Vojtha. ő meg lenne elégedve 
sorsával, ba á lása volna. Vojtha hétfőn 
Budapestre utazott s azóta ott tartózkodik 
állás után szaladgál, de eddig nem sok ered­
ménnyel'.

Tavasé leié.
Ibolya illattal van tele a levegő. 

S;üz, maleg fényesség árad az utcák fe­
lett és vidám, mosolygó arcok hirdetik 
a tavasz jövetelét. Február van és mégis 
a tavaszt hisszük Mindenképen abnor­
mális időjárás. A legnagyobb baj ebhöi, 
hogy nincs sehol természetes jég. Üre­
sek a jégvermek. A mezei gazdák egyéb­
ként nem panaszkodtak. Azt mondják, 
hogy nagyon régen nem állót ak ilyen 
szépen az őszi veté ek, műt ahogy 
mostan állnak. Még egy-Iét verőfényes 
tavaszi nap s a bokrok alján szerényen 
mrghuzódő ibolyák is e’Cdugják kfikíő 
fejecskéiket és a sárga kankalin is ei 
fogja lepni piacunkat. Tudjuk, hogy 
nincs messze a rüg/fakadás a virágzás, 
mikor életre kel fü, fa, virág és millió 
ismeretlen bogár a földön. Es mi örü­
lünk ennek a napsugárnak, mely ma 
beragyogja arcunkat őa elfelejteti ve­
lünk a telet, a ridegséget, a gond ter­
hét. nyomorúságát. Hisszük Csak ne 
csalódjunk. Mert ki tudja? Ma még bol­
dogok vagyunk, de holnap ? Talán már 
megint dideregve gondolunk vissza a 
szeszélyes tavasz asszonyra, aki tagnap 
egy pillanatra elfeledlette velünk az élet 
gondjait.

— Roosewelt Budapestre jön. New
yorkból táviratozzák : Roosewelt Tivadjr, az 
Egyesült Államok volt elnöke keletafrikai 
vadászutjáról visszatérőben van Tegnap fia 
kíséretében Goodokoréban kötött ki, ahova 
népes karaván kisérte s ahol a volt elnököt 
fényes fogadtatásban részesítettík. Roosewelt 
további utjáb nég ecy olasz kikötőben fog

megpihenni, aztán Budapestre és Bóosbe is 
ellátogat.

— UJ választások Londonban. Lon­
donból táviratozzák: Az Alsóház folyosóin 
iedmond beszéde nagyon pesszimisztikue 
íanguiatot váltott ki a jelenlegi parlament 
élettartamát illetőleg. Általános a vélemény, 
hogy legkésőbb junius havában uj választá­
sok lesznek.

— Böjti istentisztelet. Az ág. hitv.
ev. templomban szerdán délután 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz. A szent beszédet 
Margccsy Aladár lelkész tartja.

— Péter király udvarképessége.
Belgrádból táviratozzék : A szerb kormány 
panaszt tett az orosz követségnek, mert Pé­
ter királyt nem akarták fogadni sz orosz 
udvarban. Az orosz követség most kiegyen­
lítette az ellentéteket s Péter király oroaz- 
or zági látogatását március közepére tervezi.

— Környel Béla dalestélye. Páratlan 
műélvezetben lesz része közönségünknek 
március 6 án, vasárnap. Környei Béla, vá­
rosunk Bíülötte, a magyar királyi Opera 
bőstenorja tartja ekkor dalestélyét a Bika 
dísztermében. Mindenki lelkesedéssel fogadja 
ez örömh rt, mert csodáltuk Környei Béla 
pályafutását, aki Debrecmben kezdte színi- 
pályáját és szorgalma által olyan karriert 
c únált, amely páratlan a maga nemében. 
Ma 6 egyetlen dalszínházunk starja, az 6 
neve táblás házat jelent az Opera pénztárá­
nak. A fővárosi lapok egyhangu'ag a legna­
gyobb lelkesedés hangján írnak minden egyes 
felléptéről. Vele jön Debrecenbe Revere 
Gyula, az ország legelső hárfamüvősze, aki 
két kiváló hárfaszólót játszik és a zongora- 
kíséretet látja el. Azt hisszük, ez az est lesz 
az idei hangverseny szezon koronája. Jegyek 
már mától fogva válthatók Antalffy József 
könyvkereskedésében.

— Tragikus diákszereiem. Kecske­
métről táviratozzák: Kecskeméten ma fel­
tűnést keltő szerelmi tragédia játszódott le. 
A város határában levő szőlőskertek egyiké­
ben Dómján Albert fSreáh'skolai tanuló 
agyonlőtte ideálját: Faragó Mariska felsőbb 
leányiskolái növendéket. A flu azután mega 
ellen fordította a fegyvert s mellbe lőtte ma­
gát. Mire észrevették őket, a leány már ha­
lott volt, a fin pedig eszméletlenül feküdt a 
főidőn. A fiú zsebében lsvelet találtak, mely­
ben azt Írja, hogy szerették egymást, de nem 
lehettek egymásé s a halálban keresték a 
megoldást. Dómján még alig 17 éves; álla­
pota su'ycs, de nem reménytelen. Eddig még 
nem lehetett kihallgatni.

— Az Omke. köréből. Az Omke. teg­
nap délután Fáik Lajos elnöklete alatt igen 
látogatott vá’asztmányi ülést tartott, melyen 
megállapította az évi jelentés szövegét; el­
fogadta és örömmel üdvözölte a választmány 
a központ állásfoglalását a képviselő válasz­
tásokat illető magatartás tárgyában ; a tit­
kár és péuztárnok jelentése alapján foglal­
kozott a taggyüjtés ügyével, a jelentkezett 
uj tagokat felvette és kimondotta, hogy a 
hátralékos tagdijak beszedőiét erélyesen 
szorgalmazni fogja ; örvendetes hatást tett a 
város belépése az egyesülés keretébe. Meg­
állapította a választmány a zárszámadást, 
annak fe’ül vizsgájával Lustig és Félegy­
házi tagokat küldte ki; végül lelkesedéssel 
vette tudomásul, hogy a központ március 
6-iki közgyűlésén minél nagyobb számmal 
vegyenek részt a tagok, a felutazásra jegy- 
kedvezmény lesz, amit a titkár kellő időben 
közölni fog. Egyúttal elhatározta a választ­
mány, hogy az alelnökök számát egy taggal 
kibővíti és arra Löfkovits Artúrt fogja fel­
kérni, aki e városban már oly sok, igen 
értékes közmunkássággal szerzett magának 
és a kereskedői karnak igaz beosülőst.

— Búcsú ünnepély, a ref. tanítónő- 
képző intézet 4 ed éves növendékei bucsu- 
ünnepólyöket f. hó 27-én, vasárnap délután 
5 órakor meg fogják ismé ölni.

Műfogak Kautsuk és arany kivitelben, zománcz 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak
eltört darabok 2 óra alatt javíttatnak I

M8DYÍR FEREHCZ
fogtecnihus, Szent-Hnna-u. S. (Gondy-ház.)
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Mwnmdáaiok kabaré-délutánja. Al — A munkér-gimnátiumból.^A defc- 
Mjomaaa ,,—,J 1910 receni mun ká sgi mnáziuinban folyó 19 én

1910. február 28.

mároluíe-ín Vasárnap a MaíglUürdő (Muc-1 Ktrdoa Albert dr. befejezte az irodalmi eií- 
5Í otthon? dísztermében Soiymoiey Elek lust, melynek keretében Caokonai-ünnepSlyt 
iínésziskolai iga gáté közreműködésével is rendezett a munkát gimnázium Juhász 
Kabaret-délutánt randez. A kabaré délután Erzsiké közreműködésével. A begyült összeg 

a kővetkező • 1 Nyitány. Előadják munkásgimnáziumi könyvtár alap óimén a 
Hore Károlv ?ezetósével • Ihegedü: Mik ó Hitelbankban lett elhelyezve. - A munkás- 
Fmre, Diószegi Imre, Kiss Bálint; Fuvola: gimnáziumban folyó 23 án kezdetét veszi az 
Kiss József II hegedű: Hóra Károly, Bartha egészségtani oikui Brunner Lajos dr. orvos 
György; HL hegedd : Bartha András; Viola : előadásában s ennek hejezetéseűl *z**£&n 
Hora Ferenc; Cello : Kiss Sándor; Nagybőgő: „az emberi test szerkezetéről tart előadást 
Wiesmáver Antal. 2. Szavalat. Előadja: 52 vetített kép kíséretében. Belépti díj nincs.
Karácsony Imre. 8. So'ymossy Elek, a szí A füzet ára 10 fillér. Felhívjuk az érdeklő- 
nésziskoU igazgatójának fellépte. 4. Első dők szives figye.mét ezen népszerű egész­
esük. Víg monológ. Előadja: TakáosEsz ike. ségügyi előadásokra.
5. Kabaretszámok. Előadja: B»ídi Imre. 10 — Tavaszi divatlapok óriási válasz­
perc szünet 6 Barátságból. Vígjáték 1 fel- tikban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv 
vonásban. Ford. Caiky G. 7. Posta »z erdőn, kereskedésében, Kossuth-u.
Előadja a műkedvelő zenekar kísérete mellett — Kifosztott gazda. Hegedűs Balázs 
vadász-kürtőn : Szász István. 8. Víg magán- kábái gazda a múlt keli állatváséron e’adta 
jelenet. Előadja: Szőllősiy Gyula, bzíoőez- két lovát 560 koronáért s ezéit a pénzért 
iskolai növendék. 9. Kupiék. Előadja: Kará- tehenet akart venni. Miközben a teheneket 
esony Imre. 10. Zárindulő. Előadják: a mű- vizsgálta, mecszólította egy 20-25 évesnek 
kedvelő zenekar tagjai. Kezdete délután látszó fiatalember s ajánlatot tett Hegedűs- 
pontban 8 órakor. nek, hogy 6 elad neki egy tehenet, csak

Köszönetnyilvánítás. Néhai Oláh jöjjön s nézze meg a jószágot. Hegedűs el- 
Károly tanácsnok ur elhunyta alkalmából Múlt az ismeretlen legénnyel sm.közben 
koszorú megváltás óimén a helybeli autonom IJ18 adtak* 8Lá?mA ! iem!™t
orthodox izraelita hitközség a mai napon Jü£{.1ftSínát félre hivta 
10 koronát juttatott kezeimhez a siketnéma J®n 8 duzzadt tárcát s félre hívta
intézet céljaira leendő fordítás végett, mely Hegedűst, hogy megosztozzanak a talált pén- 
adományért ezu on is nyilvánítom kösaöne- Hegedűs beugrott, félrevonult. Egy
temet. Debrecen, 1910. február 22. Körner greeső helyen aztán az idegen - akinek 
- f bűntársa volt az „elejtett pénztárca tulaj-Adolf tanácsnok. v Idonosa, neki esett Hegedűsnek, összeverte .

A Szabad lakóidból. A Szabad ©ivette a nála talált 560 koronát. A foszto 
Iskolában (Simortffy-utca I—o. szám alatt, II gatókat most nyomozza a osendörség.
emelAt’ !!, íiarMe\ dfBfer qÍS - 6uml különlegességek Győrfy
■serdán délután hat órakor dr. Szabó . Már-1 Testvéreknél Pjaoz.u. 30.

ban el fogja árulni magát a fiatal ember; 
de e érnek egészen a vacsora végére, anélkül, 
hogy ez megtörtént volna. 0 méltósága hiába 
vár.

A hölgyek főlállnak, hogy eltávozzanak, 
lolnap korán kelnek.

— Adieu I szól a báróné nagyon nyája­
san, nagyon leereszkedöleg a fiatal emberhez, 
ci némán meghajlik.

A mint 6 méltósága most végig tekint 
rajta, fogadni merne, hogy ez nem nevelő. 
Rögtön meglátszik az a bizonyos tournure, 
az a bizonyonyos eleganczia . . .

Lenke úgy tesz, miatbh nem venné 
észre a mélyen meghajlót, még csak fejének 
egy biozozentósével sem köszönti.

Hanem mikor másnak reggel ott ta­
lálja őt a kocsi mellet, akkor egyszerre hoz­
záfordul s mialatt areze lángol és szemei 
rendkívüli tűzben villognak,{gúnyosan n - 
vetve opakiált:

— Viszontlátásra 1
Mintha bizouyos volna róla, hogy többé 

soha sem látják egymást.
Az öreg Kompolthy Lőrinoz nem hallja, 

mert épen a kocsisnak ad utasítást, hogy 
assan hajít on az treszkedőknél; hanem a 

bál óné hallja és megütközve tekint Len­
iére. Elek is hallja, hátrafordul néhány 
épést, oda, ahol Fodor Gyula egy edől át 1 

falnál, vállára üt barátjának s fűiébe 
súgja :

— Akarod látni a háromszázezer forin­
tos meny ess-onyt, a kit Ígértem neked ? Nézz 
oda a kocsiba!

Azzal, mielőtt ámuló barátja csak egy 
8 szót szólhatott volna, fölugrott ő is a ko­

csiba, A kocsis nrgosördi tette az ostort s a 
tüzes négy ló tova száguldott.

ton ref. főgymn. tanár folytatja előadását: 
a francia forradalomról. Ajánljuk a közönség 
figyelmébe, jóakaratu támogatásába az in gye 
nes, bárki által látogatható előadásokat, me

A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Liszka János

lyek tudományok népszerűsítését eszközölvén, ^ kathaRh6a,BP°?’ Imre 
a felvilágosodást, a haladást, a kultúrát szol- Nagy Gáborné re!. 65 éves, Sípos Sándor 

8 ref. 33 éves Erd<di Eszter ref. 14 éves.
A jótékony ifjak víg délutánja. A - A Néptakarékpénztár mint sző 

jótékony ifjúsági társaság vasárnapi nagy- ve „kezet Plac-ntcza 75. az. a. élethxztosi- 
■ikerű vig délutánjáról közölt tudósításunk- ^s8al kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
ból tévedésből kimaradt a vig délután egyik visszafizethető kölcsönöket nyújt 
értékes számáról való beszámolásunk. A vig — A Jelzálog éa Hitelbank mint 
délutánon ugyanis közreműködött Kardos szövetkezet Piac-u. 30. Ungváry ház. Műkő 
István is, aki zongorán egy saját szerze- dését már megkezdte, kölcsönöket folyósit 
ményü darabját adta elő általános tetszést150 fi'lér heti betétek a’apján, eey törzsbetét 
keltve. Egyébként — mint értesülünk — a 100 korona kölcsön felvételére jogosít, 
jótékony ifjúsági társaság, tekintettel a va- — Amerikai bazár, Piac-utca 77 
sárnapi vig délután nagy sikerére, a vig Megnyílt e hó végén, 
délutánt uj műsorral a napokban meg fogja — gg Igazán szép gyümölcsfákra ismételni ugyancsak fa mentő-egyesület I v^cyik) kérje Kontsek Géza kérészeiének 
javára. nagy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth

— Revue Parisienne a legjobb tavaszi utcai üzletben levő minták minőségét. — 
divatlap kb. 1000 képpel 1 koronáért kapható Bámulatosan szép fák, igen olcsó áron kap 
Aozél Antiquáriumában. hatók

— Kardpárbaj. A Benedek-féle vivő-1
teremben ma délelőtt egy magánhivatalnok 
és egy joghallgató állottak egymással szem 
ben mint párbajfelek. Strausz Emil magán­
hivatalnok és Lotonczy Artúr vivtak vég 
kimerülésig tartó vértelen kardpárbajt. —

- Óvjuk meg gyermekeinket a gye 
mer- és bélhnruttól 1 Ez alattomos beteg 
ség oly Fok gyermek életét rövidíti meg 
hogy alig találunk hozzá hasonló veszedel 
met. Minden anya kötelessége tehát, hogy

Strausz segédei voltak: Römer Lajos és g/e^ének mára legkisebb gyomorron. 
Dinét Sándor, Losonozyé: Havas Pál és is 2-3 evőkanáinyi ierenoz JÓzael.
Lukiét Ferenc. A párbajra összeszól.lkozás ^serüvízet adjon. Ez a legenyhébb tiszta 
adott okot. A felek nem békültek ki

— A világhírű müncheni Salvator
aSr-külőnlegesség, a régi tradicionális erő 
káéhoz híven ez évben is február havában 
Németh András üzleteiben : Arany Bika és 
Angol Királynő-szálloda összes helyiségeiben 
kapható.

— Halálralerrázoft csecsem#. Felső 
Jőzsa község elöljárósága ma telefonon érte­
sítette a kir. ügyészséget, hogy egy csecsemő

természetes hashajtó, melvet a gyermek or 
voiok mindig ajánlanak. Óvakodjunk érték 
télén utánzatoktól.

Regény-Csarnok,
(34.)

Fényes házasság.
Irta: Vértesi Arnold.

— Hűm, meg kell vallani, hogy eléggé 
halilraforrázta magát. Szabó Juliánná felső-1 esiuos fiú, — mormogja Elek, szemügyre 
jőzeai asszony ebédelni hívta az urát s ez- véve barátjátk. 
alatt a konyhában egyedül maradt Szabó Fcdor Gyű1 a komoran, szótlan 61 ott 
Juliánná 20 hónapos kis leánya. A kis csöpp- azgasztalnál, némi izgatottságot vehetni észre 
•ég a kályha mellett addig izgett mozgott, rajta is. Ez az utolsó vacsora, holnap réggé" 
mig magára rántott egy csupor forró kávét, indulnak r> hölgyek. Elek kiséri el őket 
A csecsemő súlyos égé« sebeibe belehalt. A Szlióosig. 
megtartott vizsgálat megállapította, hogy A báróné szemei fürkészőleg függnek 
gondatlanság nem forog fenn s az ügyészség csakt em az egész vacsora alatt a nevelőn 
a temetési engedélyt megadta. 10 méltósága várja, hogy ez utolsó pillanat

IX.

Fodor Oynla váluton.
Elámulva, csaknem kőbálványnyá vál­

tozva, hajadon fővel, mozdulatlan állt ott 
egy helyben Fodor Gúla, mikor már elfüat 
a kocs’, még azután is.

Mintegy félálomban hallott maga kö­
rül hangokat, lépteket. Eny puh«, melea kéz 
érintette kezét, udöu szólitytta meg:

— Kezdjük a tanulást ?
Ez eszé e térített e. Körülnézett. A cse­

lédek már mind eltávoztak. Csak az öreg 
méltóságos ur á!lt az udvaron; az is épen 
akkor fordult meg, hogy betérjen a hízba. 
Az ifjú félre állt, hogy előre ereszsze ö mél­
tóságát. Az aggastyán némán, de barátsá­
gosan köszönt fejének fejének bólintásával 
s halvány, bána’os arcza eltűnt a folyosó 
homályában.

Most a nevelő ia bement növendékével 
Gépiesen hozzálátott az oktatáshoz; de na­
gyon zivart, nagyon szórakozott.volts mind­
untalan elakadt, A veríték kiütött homlokán 
lázasan kalapáltak az üterek forró halánté 
kain s végre abba kellett hagynia a leozkét 
nem bírta tovább folytatni. Rosszul őrzi ma­
gát ; s ledőlt a őrpam’agra.

Feje valóban szódéigett. Hiába törül­
hette forró homlokát, az izzodság egyre sű­
rűbb csepekban verődött ki. Valami kimnd- 
batatlan aggodalom, ijedte ég foglalta el lel­
két. Még mindig fülében csengettek Elek 
csodálatos szavai; még mindig maga előtt 
látta a fiatal leány lángoló a'CzSt, villogó 
szemeit, azokat a gúnyos gőgő, kihívó 
szemeket.

— Istenem 1 mi volt ez? — kértezte 
megdöbbenve.

Annyira képtelen, annyira hihetetlen 
volt az amit Elek mondott. Az a ragyogó 
szép, gazdag, fényes nevű, büzke hölgy az 
6 menyasszonya! Az övé, ki e házban oly 
alárendelt á’lást foglalt el, alig külőmbet, 
mint valami cseléd ? Ez a leány, ki kevélyen 
tekintett le a legelőkelő családbeli ifjakra 1 
Őrültség kellett hozzá igazán, hogy elhlgyje. 
És mégis oly különös volt e leány magavi­
seleté . . . azok a Ssodálatos nézésű szemek 
... az a lázas izgatottság ... az az ok- 
néiküli szenvedélyes gyűlölet.

— Mivel haragíthattam őt magamra r 
— töprengett az ifjú.

(Folytatják)

■
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Tolnai Dániel
Debmn, Piacz-u. 99
Legnagyobb
czipöraktár.
Czipö k
fllBkB Idényre 
leglebli minő­

ségben.
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Cerovaz. al'.oho'me'.ts, steralizált, te iát tartós
ÜKÖlöiEed.^

nemcsak frisait6 szer, hvmm a mint a bécsi klinikán teljesített próbák mutatták
hogy

a leg 
a leg 
a leg 
a leg 
a leg 
a leg

Óbb székrekedés és az emésztő szervek zavarai ellen ;
Óbb az epeutik megbetegedésénél;
Óbb köszvénynél, gyomorhévnél stb.;
óbb a légzési szervek katarrhatikus megbetegedésénél ; ;
obb gyomor és bélbetegségek, vérszegénység és sápkór ellen és dustartalmu tápanyag«! miatt 
Óbb hizókurára stb.
A bécsi klinikán megállapították, hogy egy üveg Cerovaz-féle szőlőnedv, úgy amint forgalomba

' W A 1 ’ * lelIV"l HU «eis iái«« /I álr nAinltjitlle 1?aL X«. na M«a 1 r ana akerül (700 kubikméter) 550 kalóriát tartalmaz, mellyel 60 gramnyi zsiradék pótoltatik. Fehér vagy veres 
szőlőnedv Ausztria-llagyarország minden jobb üzletében és csemegekereskedéiében egy 7/10 liter 
üveg K. 1 20 és egy kis 3/10 liter üveg K. —.75. Ha nincs raktáron, akkor Írjunk a készítőhöz

Anion Cerovaz, Tranbenialikellerel, Brack a. d. Mar 30.
Viszonteladók megfelelő engedményt kopnak.

Közgazdaság.
Terménytőzsde

gohvares B. debrecaenl bizományos távirati Jelentése 
Budapest, 1910. febr. 23.

Készáru ártarfő.
1810. októberi busa , . 11.50 11 51

májusi buta . . . . , 18 78 13 79
1810. áprilisi busa . . . . . 14 02 14.03

májusi ron . . . e e --- .---- --- .----
1808. októberi ron . . . . . --- ---.----
1810. áprilisi ross . . . . 9.46 9.47
1810. októberi tab . . . » e ---  --- --- ,----

májusi tab ... . s .---- •---
1810. áprilisi seb . . . . . 7.40 7.41
1910. júliusi tengeri . i • • ' —. -

májusi tengeri . . ,. . 6.56 6.57
1909. sseptemLeri zab . . . --- .---- ---

augusztusi tengeri

(„Endlich rsln“)
• lagtőkéletesebb é» legmeszebb menO egész»ég- 
ügyi és kozmetikus követelményeknek megfelelő
moedópép. Doboxban,tubusban.Fogpasztának
is használható. (Törr. védve.) A „Végretiszta" 
(„Endlich rein") jó hatással van a bőrre, élénkíti, 
és már rövid Idei haaanálat ntán lággyá és gyön­
géddé teset. Használatban olcsó, mint mosdó­
éi f ürdóeeappan fölülmulhatatlan, az előkelő 
toalett asztalnak és a cealádnak is ideális haez- 
nálsti avar*. Tabuéban csomagolva orvosnak, 

utazónak 4a sportember­
nek különösen ajánlható.
VHTkntliTlr: Bacber,Wlei 
» 1. Hlnmilphrtoisii n.
Kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és 

fllatszerüzletekben.

Popper D&vldné
ifcl. mBIíhhB Iihísíf SzéchÉnyl-utBza ZS. zz. alól
Széohenyl-ntoia 14. u. alá

helyezte át.

iieiQieaiiaiQieeieieawiiisxiit

Donogán és Somossy
ozég kirakataiban

egy megrendelésre készült m

Heti szabadalmazitt litii, tlalli Mim aazlappal

$ megtekinthető. j*
x xxxxxxxxxxxxxxxxxx

3 siobás

modern lakás,
egész közel a főtérhez, gáz- 
világitással és tartozékaival

él subaáilmiiett
szöllölugas

oszlopokét
késeit:Neubauer linos

sodroBjalfjáras

Eétealom-ntea 4.

iiénatn kípn írjigfiíkitkűld ingjin íz bfrmzntve.

Értekezhetni lehet: Darabos-utoaa 38. 
Síim alatt, a keresitépületben.

SCEAUIA1N gyógysseréH
GYOMORSÓJA

bmeálli isíban újonnan Javitva több mint 30 éve a 
legjobb eredménnyel bevezetve voit és leaz a legjobb 
Hír mindennemű gyomorbajok, bélbetegségek és ét­
vágytalanság ellen. Nélkülözhetetlen az emésztés SiS- 
bályoxáia és fentsrtásánil. A ki soványodáshoi haj­
lik, szintén naponta kétszer használ gyomorsót. Egy 
dobos ára K 1 50. Küldés napont* legalább 3 doboz 
utánvételével. "Kapható minden győgytárban ée dro­
gériában. - Főraktár : Chem-pharm Laboratorium 

des Apothekérs
Julius Schaumann, Stockerau, bein Wien.

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások ■ 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Il­
mává, tokárrá és üdévé tessl as 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits ]enö
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

DBBBB01B1.

Az építtető és építő közönség fiplmébe.
• I mimt iimwxwx jiMiiunwvwwvvw . mm i * it »»xvxxvxxvx
111.11 t^vWiXXXXXVXXX ,1 * * * Hfiv* * xxvwv

.xXXXXXX
xxxxxxxx 
\jXXXVVVV 

\XVWVXV 
' XWWXX xxxvvv

Már eokan tudják hogy ajántatoe az ópitkesSsaél a Karoeagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi gépeserép könnyflségéné- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kési cserép csak II—19 
cm. széles és súlya drb.-ként ISO—1"40 kg. addig a gépeserép 17 V, em. 
széles és súlya drb.-ként 1"80—1‘85 kg. tehát 10—12 •/• -al könnyebb, eső után 
pedig a kézi cserép súlya □ méterenként kézi cserépből szükséges 48—ü drb. 
súlya 55—68 kg. addig □ méterenként gép cserépből szükséges 86 drb. súlya 
46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 20—26 •/« vizet vese 
fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú less addig a gépemép 
csak 8-9 */, vesz fel és igy négyzet méterenként 60—61 kg. lesi. A nytvs fele- 
■ati téglával mivel azokat V* V« V« 4* V« nagyságba is kóssiti fenti gyár, ssáp 
falat kapunk, melynek fentartására sem Kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedéeekben raktárt lőteeitettünk, de megrendelhetek gyárt­
mányaink gyárvezetöeégünknól is vagy alulírott tulajdonosnál.

i ő v i Ármin w^tjsarLJiSTmm
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Apró hirdetései!.
to sióig 40 Illír. MOBtul 
minden »16 4 fillér, a leg 
kiesebb hirdetés 40 fillér.

futaf betfikbfil szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések elére fizetendők.
Viéékl twiikeeii*«®*1 tesstk 
,\ váktssbélyegel ««»telel.

DBBrttfCKftNf »ÚOOttTLKN UidÁe
"KŐresíétíT1000-1200Négyszögöl telek bö- 

v zü helyen, iparvágány közelében. Aján­
latok sürgősen Márkus Jenő úrhoz (Dreher 
vendéglő) nyújtandók^be.___________ _

I Eét^jókarban levő éjjeli szekrény és 1 szek­
rény eladó. Cint a kiadóban. ____

Fűszer berendezés teltes felszereléssel kisebb 
üzlet részére igen alkalma», &6368 ntcza 
36. IX eladó

I Képkeretezést a legszebb kivitelben és ol-
osóu készít Blattner József üveg és köp 
keretezési vállalat, Csapó ntcza 1. sz.

lagánkntató iroda. Iskola utoza 4. «ám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket ás 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekben Krámer József._______

Vllííhirü Martsll-Cognao J A F. Martel 1 
egyedüli főraktár Dabracan és vidéke ré­
szére Váray József kereskedésében.

Naptemgylomhoi egy percre 
van a HARMATHY anti- 

quárium, — bárhol hirdetett könyvek, zenemüvek 
zsoltárok, imakönyvek ott legolcsóbban kaphatók. Kül­
földi bélyegek fél áron: Bélyegalbumok ! Feltétlenül 

keresse fel mindenki I

Füvészhert-u. W!

BetSItendö.

len utca 14 Jobboldali utcai lakás.
>' II Óvadékképei gyakorlott szikvizgyári elá usitó 

felvétetik Honród-utcza 16.

íj Adás-véiel.

t 5 ;
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Az ni réiiletánbáxbai a mai naptól fogva
nagyon oloión beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
msgy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanmvász, szőnyeg, függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler es 
SchwereSimonffy-u. 6. tejpiaccal szexben

B11
jnfi'et bádogot munkákat valamint javiását 

és festését lego'c^óbban, legmegbizhatób- 
ban kőfzii Burg Ignátz Vár-u. 2.

HB ! 1

Haiélta frissen pörkölt különféle fajból válo­
gatott kávét saját üzemű pergelömön bár 
kinek legkisebb mennyiségben is megper­
gelek. Darvas Miksa Teleki utóra sarok.

Egv tizenötsoros uj velőgép jutányos áron 
6eladó. Értekesheini lebet Deák 1 erenc-u. 

4. tz. alatt, ______________
Levélbélyeg: gyűjtemény 16.000 küiönböiő 

garantált valódi, postai .levelezdapókat is 
kívánatra választás céljából 50—70 /o 
olcsóbban minden katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adlergasie 8. bevásárlási 
fiók London. _____ _____

Lakát.
3 mbás modern lakás gázvilágit'ssal és 

tartozékaival kiadó. Értekezni lehet Da- 
rabcs u. 38. sz. __________

Hajdú-Böszörménybe 3 ház és a Kupa-réten 
egy tanya birtok, úgy Vámos párosán egy 
birtok örök áron elad) vagy bérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet Varga utoza 43. sz. a.

Varga ntcza 43. sz. a. egy 4-5 szobás víz­
vezetékkel ellátott moiern ütem lakát 
1910. májúi 1-től kiadó._____________ _

Hadé 8 város belső területéban fekvő Szé­
chényi ntcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület)

-és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, tenisspálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös ói kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

B) rendszeri női térit divatáruk és bntoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat csikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/« ár­
különbség. Kaiser Salamon, üatvan-u. 2.

•xinök költözködés miatt rendkívül olcsón 
kaphatók a Központi Czipő áruházban | 
Dreher mellett. ___________

160 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés I 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta. __

önt is érdekli 1 hogy vászon, kanavá-sz, leg­
finomabb fehér es színes damaszt-étkészle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel- 
öltők, szőnyegek, csipke és seövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize- 
téíre as újonnan berendezett és dúsan fel- I 
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvar,-u. 17. sz. alatti áruházában.

llBOkl lej boraimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weiss Bernát Piac ntcza 30.

Küianféle.
N61 fodrátí terem, ondulálás, champoSng haj­

mosás, villanyos szárítós, haj festés, haj - 
munka különlegességek csakis Weuz 
Edénó termeiben Piacé 38. Kifósüit hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

Uj bankira Ja Dehreczeiben 1
Király Jenő és Társa
banhirodája, (Piacz-utcza 83.)

foglalkozik földbirtokok és házak 
eladásának s vételének közvetítésé­
vel, parcellázással; igen előnyös 
jelzálog-kö’csönöket közvetít a Bu­
dapest Központi Ipar és Kereske­
delmi Bank részére, elvállalja fize­
tés kép.elenségek rendezését. Az üz­
leteket szolidan és a legrövidebb 

-------- időn belül bonyolítja le.---------

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

BBNDBLŐ-IRODÁJFA
mgy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558. •*.

Használat előtt. Használat után.

Kitűnő minőségű asztali bor egy liter 32 
krajezár Félegyházy János fűszer és kávé 
üzletében Piac- és Miklós-utcza sarok.

Ikeiai Vérvölgy megállónál 94 négyzet kaj 
tasztrális hold föld kiadó 1910 október 1-| 
éré. Értekezhetni Miklós-u. 89. szám.

Ilyen csudálatos változást Idéz eld a
-xs ej IT*

a természet legjobb agy- éa ideg táp léléka
Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint a test minden mozgási az

agyvelőtő dt*8^ fejfájás, levertség, kimerülsőg és álta'ános testi gyöngeség a 
hiányzó életerő jelei. Hí öa álland ián egészséges és vidám akar lenni, ha egész­
séges idegekre és jó emlékezőtehetségre vágyik, ha a munkát és fáradságot él­
vezetül akarja tekinteni, úgy szedjen Kola-Dultzot. Ez az idegér és egy velő 
természetes tápláléka, mely, egyúttal a véri, javítja és fiatalítja és így erői 
és életet nyújtva, a test mind szervére hat.

Kola-Dultz
életkedvet és munkakedvet ad

és az ifjúság érzet H az egészséggel ős tetterővel, melyek sikert és boldogságot
eredményeznek. .... .. ju

Szedje egy ideig naponta a Kola-Dultzot, az megerősíti idegeit, eituniK 
minden gyöngeség és hatása alatt erősnek és egészségesnek fogja megát érezni.

Kólát orvosi tekintélyek az egész világon ajánlják és szegényházakban 
és idegszanatóriumokban használják.
Effegje» i«.|tye«L XuL«S »»m taiwt *

Most alkalmat nyújtok. Önnek arra, hogy idfgait megerősítse. írjon ne­
kem egy levelező lapot az Ön pontos elmével ős azonnal küldök Ingyen os 
bérmentve egy csomag Kola-Dultzot, mely elegendő lesz arra, hogy m gis­
merje hatás ót ős méltányolni tudja kiválóságát.

Ha hatásával meg van elégedve, úgy rendelhet többet. De rögtön írjon, 
mie’őtt elfelejti.

Főraktár: Dúlt* Miksa, Bidapest, VII 458. Dohány uto*a89.
ló’iarban levő szép portál eladó. Értekez­

hetni Lusitig Károly ozégnél.
Wyea««otl H-vfiiaann éz Kroro»i*i. Piaoz-i'.zt* ti. tinóival su-«b*n

■


